

Učitel německého jazyka poznával Vídeň a studoval odlišnosti rakouské němčiny

Blanka Olišarová,
Robert Kulík

Základní škola Zruč nad Sázavou pečuje nejen o to, aby poskytla co nejlepší vzdělání svým žákům v jednotlivých předmětech, ale zároveň dává pedagogům možnost se i při práci dále profesně rozvíjet. Učitelům cizích jazyků tuto možnost nabízí projekt Erasmus+, v jehož rámci mohou nejen vycestovat do cizí země, poznávat její kulturu a mentalitu jejích obyvatel, ale především zde navštěvovat metodické jazykové kurzy, v jejichž rámci získávají cenné zkušenosti a typy do výuky angličtiny, němčiny nebo ruštiny. Naší škole se již podruhé podařilo získat v rámci mobility projektu Erasmus+ grant, díky němuž mohou letos přihlášení učitelé vycestovat za vzděláním do Vídně, irského Dublinu, německého Regensburgu nebo pilovat angličtinu na Maltu.

Prvním učitelem, který vyrazil za hranice ČR za vzděláním, byl letos Robert Kulík, učitel němčiny a angličtiny. Své metody, používané ve výuce německého jazyka, rozvíjel a obohacoval na metodickém kurzu ve Vídni. Jak on sám hodnotí kurz a v čem spatřuje jeho hlavní prospěšnost v oblasti vlastního pedagogického rozvoje?

Máte za sebou výjezd do cizí země. Jak tuto zkušenost ve vztahu k vyučování i sami za sebe hodnotíte?

V rámci programu Erasmus + jsem

se zúčastnil dvoutýdenního studijního pobytu v Rakousku, konkrétně v hlavním městě Vídni. Tuto aktivitu hodnotím velice pozitivně, neboť jsem osobně mohl blíže poznat tuto naši sousední zemi a zároveň propojit své znalosti z oblasti reálií, gramatiky, historie, geografie apod. Získal jsem tímto zkušenost, kterou mohu obohatit svou výuku německého jazyka na ZŠ, např. v rámci prezentace, besedy se žáky či kolegy ve škole. Program Erasmus+ je dle mého názoru vynikající způsob, jak poznat a prožít cizí jazyk v rámci kooperace s jinými účastníky.

Jaká byla náplň Vašeho kurzu?

Náplň mého kurzu bylo poznání Rakouska – Vídně z různých pohledů. Kurz obsahoval několik modulů. Jeho vedoucími byly dvě lektorky z Vídně. V jeho průběhu jsem získal informace o reáliích německy mluvících zemí, především o Rakousku, dozvěděl jsem se zajímavosti o dialektu ve Vídni, o jazyku mládeže či o hospodářské němčině. Součástí tohoto kurzu byla také např. odborná procházka Vídni.

Doporučili byste i dalším kolegům, aby se zúčastnili, a proč? Co myslíte, že by je mohlo brzdit ve vycestování?

Ano, samozřejmě bych tento pobyt doporučil i ostatním kolegům. Myslím si, že každý učitel cizího jazyka by měl mít možnost vycestovat a zároveň blíže poznat danou zahraniční destinaci. Je to skvělá příležitost, jak poznat kulturu, historii, hudbu či



mýšlení lidí v zahraničí. Problém by mohl nastat z určité obavy z něčeho neznámého či z pocitu nutné samostatnosti při řešení případných problémů v zahraničí.

Jak hodnotíte prospěšnost metodického jazykového kurzu? Co Vás nejvíce zaujalo a chcete to využít v hodinách NJ?

Tento metodický kurz byl velmi odborně veden zkušenými lektorkami a zaměřil se na jazykovou odbornost učitelů německého jazyka. Nejvíce mne zaujala oblast důležitých osobností z Vídně včetně propojení rakouské a české kultury či odlišnosti v němčině v Německu a v Rakousku. Získal jsem různé materiály a informace včetně webových odkazů, kterými mohu obohatit výuku německého jazyka v osmém a devátém ročníku ZŠ. Žáci se takto

lépe seznámí s danou jazykovou oblastí.

Jaké bylo pro Vás pohybovat se v cizojazyčném prostředí?

Otázka ohledně orientace v cizojazyčném prostředí je velmi podstatná záležitost, kterou musí každý účastník aktivity řešit. Začátky jsou vždy těžké, jak praví přísloví. Jedná se ale pouze o zvyk a během dvou dnů jsem již tento problém neřešil. Člověk je nucen vše řešit sám za sebe a zároveň v cizím jazyce. Je to vynikající zkušenost! Musím ale podotknout, že lidé ve Vídni jsou velmi přátelští a snaží se pomoci.

Jak jste si užili svůj volný čas v zahraničí?

Mé studium ve škole probíhalo v dopoledních hodinách, což mi umožnilo se v odpoledních hodinách věnovat volnočasovým aktivitám zaměřeným

především na bližší poznání Vídně. Navštívil jsem historické jádro Vídně, prožil jsem krásné slunné odpoledne v Prátru či na břehu Donauinsel. Neopakovatelným zážitkem ale byla návštěva Alte Donau. Tato oblast na periférii Vídně je ráj pro milovníky sportu či relaxace mimo ruch velkoměsta.

Jaký byl Váš nejsilnější zážitek v cizině?

Můj nejsilnější zážitek v cizině byla návštěva kavárny Falco v centru Vídně. Já osobně jsem milovníkem jeho hudby a tato kavárna mi zcela učarovala a okouzila mě. Všude byla slyšet hudba tohoto zpěváka, na stěnách bylo možné spatřit jeho obrazy či alba. Vídeň a Falco patří zákonitě k sobě!

Máte v plánu – pokud se naskytne příležitost – požádat případně opět o možnost vycestovat za poznáním do nějaké jiné země? Pokud ano, jaká země nebo město by Vás lákalo poznat?

V červenci jsem získal možnost studijního pobytu na Maltě v rámci výuky anglického jazyka. Tato aktivita je též dvoutýdenní a je zaměřena na obohacení výuky angličtiny na prvním stupni ZŠ. Součástí kurzu je též poznání Malty a obyvatel této destinace. Již nyní jsem plný očekávání něčeho nového!



Erasmus+